



BUTLLETÍ OFICIAL DEL PARLAMENT DE CATALUNYA

XIV* legislatura · cinquè període · número 554 · dimecres 19 d'abril de 2023

TAULA DE CONTINGUT

1. Tramitacions closes amb text aprovat o closes en la formulació

1.10. Acords i resolucions

Resolució 677/XIV del Parlament de Catalunya, sobre la situació política a Tunísia

250-00953/13

Adopció

5

Resolució 678/XIV del Parlament de Catalunya, sobre la fi de les hostilitats a la guerra d'Ucraïna

250-00935/13

Adopció

5

1.40. Acords amb relació a les institucions de la Unió Europea

1.40.03. Coneixements de les propostes

Control del principi de subsidiarietat amb relació a la Proposta de directiva del Parlament Europeu i del Consell que modifica la Directiva (UE) 2015/413, per la qual es facilita l'intercanvi transfronterer d'informació sobre infraccions de trànsit en matèria de seguretat viària

295-00208/13

Coneixement de la proposta

6

3. Tramitacions en curs

3.01. Projectes i proposicions de llei i altres propostes de norma

3.01.01. Projectes de llei

Projecte de llei de mesures urgents per a la reducció de la temporalitat, de foment de la promoció interna i d'agilització de la cobertura de llocs de treball amb persones funcionàries de carrera

200-00012/13

Pròrroga del termini de presentació d'esmenes a l'articulat

7

3.10. Procediments que es clouen amb l'adopció de resolucions

3.10.25. Propostes de resolució

Proposta de resolució sobre el manteniment de l'aula d'infantil 0 de la Llar d'Infants Abellerol, de Collbató

250-00963/13

Esmenes presentades

7

Proposta de resolució sobre acreditacions professionals

250-00969/13

Esmenes presentades

8

Proposta de resolució sobre la construcció d'un institut escola a Lloret de Mar

250-00979/13

Esmenes presentades

8

Proposta de resolució sobre la construcció d'un institut escola a Palamós

250-00985/13

Esmenes presentades

9

Proposta de resolució sobre el risc d'una annexió de Cisjordània per part d'Israel

250-01012/13

Esmenes presentades

10

* Denominació que adopta la legislatura actual a partir del 4 de juny de 2021, en compliment de la Resolució 9/XIII del Parlament de Catalunya, aprovada pel Ple en la sessió 7, del 2 de juny de 2021 (BOPC 50/13, del 04.06.2021).

4. Informació

4.53. Sessions informatives, compareixences, audiències i debats

4.53.03. Sol·licituds de sessió informativa

Sol·licitud de sessió informativa de la Comissió d'Economia i Hisenda amb la consellera de Justícia, Drets i Memòria sobre les irregularitats en matèria de contractació pública detectades per la Sindicatura de Comptes

354-00258/13

Sol·licitud i tramitació

11

Sol·licitud de sessió informativa de la Comissió de Justícia amb la consellera de Justícia, Drets i Memòria sobre els acords adoptats en l'àmbit penitenciari amb la representació sindical i el conveni subscrit per a afrontar els problemes de salut mental

354-00264/13

Sol·licitud i tramitació

11

Sol·licitud de compareixença de la síndica de greuges davant la Comissió d'Economia i Hisenda perquè informi sobre les irregularitats en matèria de contractació pública detectades per la Sindicatura de Comptes

358-00013/13

Sol·licitud

11

4.53.05. Sol·licituds de compareixença i propostes d'audiència

Sol·licitud de compareixença del director executiu de l'Agència de Gestió d'Ajuts Universitaris i de Recerca davant la Comissió d'Economia i Hisenda perquè informi sobre les irregularitats en matèria de contractació pública detectades per la Sindicatura de Comptes

356-01172/13

Sol·licitud

12

Sol·licitud de compareixença del director del Consorci Museu Nacional d'Art de Catalunya davant la Comissió d'Economia i Hisenda perquè informi sobre les irregularitats en matèria de contractació pública detectades per la Sindicatura de Comptes

356-01173/13

Sol·licitud

12

Sol·licitud de compareixença del president del Patronat de la Muntanya de Montserrat davant la Comissió d'Economia i Hisenda perquè informi sobre les irregularitats en matèria de contractació pública detectades per la Sindicatura de Comptes

356-01174/13

Sol·licitud

12

Sol·licitud de compareixença de la directora de la Institució de les Lletres Catalanes davant la Comissió d'Economia i Hisenda perquè informi sobre les irregularitats en matèria de contractació pública detectades per la Sindicatura de Comptes

356-01175/13

Sol·licitud

12

Sol·licitud de compareixença del director gerent del Centre de Telecomunicacions i Tecnologies de la Informació davant la Comissió d'Economia i Hisenda perquè informi sobre les irregularitats en matèria de contractació pública detectades per la Sindicatura de Comptes

356-01176/13

Sol·licitud

13

Sol·licitud de compareixença de la directora de l'Institut Català d'Energia davant la Comissió d'Economia i Hisenda perquè informi sobre les irregularitats en matèria de contractació pública detectades per la Sindicatura de Comptes

356-01177/13

Sol·licitud

13

Sol·licitud de compareixença del director de l'Escola d'Administració Pública de Catalunya davant la Comissió d'Economia i Hisenda perquè informi sobre les irregularitats en matèria de contractació pública detectades per la Sindicatura de Comptes

356-01178/13

Sol·licitud

13

Sol·licitud de compareixença del president d'Aeroports de Catalunya davant la Comissió d'Economia i Hisenda perquè informi sobre les irregularitats en matèria de contractació pública detectades per la Sindicatura de Comptes

356-01179/13

Sol·licitud

13

Sol·licitud de compareixença del director de Ports de la Generalitat davant la Comissió d'Economia i Hisenda perquè informi sobre les irregularitats en matèria de contractació pública detectades per la Sindicatura de Comptes 356-01180/13 Sol·licitud	14
Sol·licitud de compareixença del president d'Infraestructures Ferroviàries de Catalunya davant la Comissió d'Economia i Hisenda perquè informi sobre les irregularitats en matèria de contractació pública detectades per la Sindicatura de Comptes 356-01181/13 Sol·licitud	14
Sol·licitud de compareixença del director de l'Oficina Antifrau de Catalunya davant la Comissió d'Economia i Hisenda perquè informi sobre les irregularitats en matèria de contractació pública detectades per la Sindicatura de Comptes 356-01182/13 Sol·licitud	14
Sol·licitud de compareixença de la directora del Servei Meteorològic de Catalunya davant la Comissió d'Economia i Hisenda perquè informi sobre les irregularitats en matèria de contractació pública detectades per la Sindicatura de Comptes 356-01183/13 Sol·licitud	14
Sol·licitud de compareixença del president de l'Entitat Autònoma del Diari Oficial i de Publicacions davant la Comissió d'Economia i Hisenda perquè informi sobre les irregularitats en matèria de contractació pública detectades per la Sindicatura de Comptes 356-01184/13 Sol·licitud	15
Sol·licitud de compareixença del president de l'Institut Català Internacional per la Pau davant la Comissió d'Economia i Hisenda perquè informi sobre les irregularitats en matèria de contractació pública detectades per la Sindicatura de Comptes 356-01185/13 Sol·licitud	15
Sol·licitud de compareixença de la secretària d'Hisenda davant la Comissió d'Economia i Hisenda perquè informi sobre l'autorització per a instal·lar i explotar els casinos de joc en el Centre Recreatiu i Turístic de Vila-seca i Salou 356-01193/13 Sol·licitud	15
Sol·licitud de compareixença de la directora general de Tributs i Joc davant la Comissió d'Economia i Hisenda perquè informi sobre l'autorització per a instal·lar i explotar els casinos de joc en el Centre Recreatiu i Turístic de Vila-seca i Salou 356-01199/13 Sol·licitud	15
Sol·licitud de compareixença de Santiago Bereciartua, en representació de la Secretaria de Drets Humans de la província de Buenos Aires, davant la Comissió de Justícia perquè expliqui els mecanismes de protecció del dret a la veritat i l'ús dels procediments judicials a l'Argentina 356-01207/13 Sol·licitud	16
4.53.15. Sessions informatives, compareixences i audiències d'autoritats, de funcionaris i d'altres persones	
Compareixença de Marta Torrens, coordinadora del Grup de Recerca en Addiccions de l'Hospital del Mar, davant la Comissió d'Estudi sobre la Salut Mental i les Addiccions 357-01010/13 Substanciació	16
Compareixença d'Andrea Valls, en representació de la Fundació Salut i Comunitat, davant la Comissió d'Estudi sobre la Salut Mental i les Addiccions 357-01011/13 Substanciació	16
Compareixença d'una representació de la Unió Catalana d'Hospitals davant la Comissió d'Estudi sobre la Salut Mental i les Addiccions 357-01012/13 Substanciació	16

4.87. Procediments davant el Tribunal Constitucional

4.87.20. Recursos d'empara constitucional

Rekurs d'empara 5267/2022, interposat pel Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar contra els acords de la Mesa del Parlament de Catalunya del 5 i el 6 de juliol de 2022 sobre el manteniment de la delegació de vot del diputat Lluís Puig Gordi, del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya

383-00007/13

Sentència del Tribunal Constitucional

17

Aquesta publicació és impresa en paper ecològic (definició europea ECF), en compliment del que estableix la Resolució 124/III del Parlament, sobre la utilització del paper reciclat en el Parlament i en els departaments de la Generalitat, adoptada el 30 d'abril de 1990.

Els documents publicats en el *Butlletí Oficial del Parlament de Catalunya* (BOPC) són una reproducció fidel dels documents originals presentats al Registre General del Parlament.

La numeració del BOPC no està necessàriament vinculada a una sola data.

Imprès al Parlament

ISSN: 0213-7798

DL: B-20.066-1980

www.parlament.cat

1. Tramitacions closes amb text aprovat o closes en la formulació

1.10. Acords i resolucions

Resolució 677/XIV del Parlament de Catalunya, sobre la situació política a Tunísia

250-00953/13

ADOPCIÓ

Comissió d'Acció Exterior, Unió Europea i Cooperació, sessió 25, 30.03.2023, DSPC-C 599

La Comissió d'Acció Exterior, Unió Europea i Cooperació, en la sessió tinguda el dia 30 de març de 2023, ha debatut el text de la Proposta de resolució sobre la situació política a Tunísia (tram. 250-00953/13), presentada pel Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana (reg. 88927).

Finalment, d'acord amb l'article 168 del Reglament, ha adoptat la següent

Resolució

El Parlament de Catalunya expressa la seva preocupació pel retrocés, des de l'agost del 2021, en el procés de democratització de Tunísia i el seu suport a les forces polítiques i socials tunisianes que reclamen el restabliment de la plena vigència de la constitució del 2014, la paralització del procés electoral, rebutjat massivament pels ciutadans, i la continuïtat del procés de democratització.

Palau del Parlament, 30 de març de 2023

La secretària de la Comissió, Esther Niubó Cidoncha; el president de la Comissió, Francesc de Dalmaes i Thió

Resolució 678/XIV del Parlament de Catalunya, sobre la fi de les hostilitats a la guerra d'Ucraïna

250-00935/13

ADOPCIÓ

Comissió d'Acció Exterior, Unió Europea i Cooperació, sessió 25, 30.03.2023, DSPC-C 599

La Comissió d'Acció Exterior, Unió Europea i Cooperació, en la sessió tinguda el dia 30 de març de 2023, ha debatut el text de la Proposta de resolució sobre la fi de les hostilitats a la guerra d'Ucraïna (tram. 250-00935/13), presentada pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari d'Esquerra Republicana (reg. 87856).

Finalment, d'acord amb l'article 168 del Reglament, ha adoptat la següent

Resolució

1. El Parlament de Catalunya, refermant-se en la declaració de la Junta de Portaveus del 24 de febrer de 2022:

a) Reitera la seva condemna de les accions bèl·liques desencadenades per Rússia contra el territori d'Ucraïna.

b) Constata novament que aquesta agressió constitueix una violació flagrant del dret internacional i de la independència i sobirania d'Ucraïna, té greus conseqüències a escala regional i mundial i ha de comportar l'assumpció de responsabilitats per part dels seus promotors.

c) Exigeix la fi de les hostilitats i el retorn a la via de la negociació i la diplomàcia per a assolir una resolució pacífica del conflicte partint dels acords de Minsk.

d) Expressa el seu suport i la seva solidaritat amb el poble d'Ucraïna.

e) Reitera el seu suport a l'acció de la Unió Europea en aquest conflicte, que té per objecte resoldre'l per la via diplomàtica, sota els principis de preeminència de la pau i dels valors democràtics.

2. El Parlament de Catalunya insta el Govern a:

a) Continuar mantenint el seu suport al poble d'Ucraïna d'acord amb el consens adoptat pel Parlament i en virtut del dret a l'autodeterminació i a la independència del poble ucraïnès.

b) Demanar a l'Estat espanyol que traspassi a la Generalitat les competències en matèria d'acollida i refugi, tal com resolen diverses sentències.

c) Demanar a l'Estat espanyol que compleixi els compromisos en matèria d'ajuda humanitària i militar a Ucraïna.

d) Incloure Ucraïna com a país prioritari en els mecanismes de cooperació.

e) Impulsar una política energètica que, d'acord amb els compromisos europeus, redueixi la dependència de tercers països i impulsi l'autosubministrament amb energia renovable.

f) Exigir a les instàncies internacionals una investigació decidida sobre els possibles crims de guerra perpetrats a Ucraïna durant el transcurs del conflicte.

Palau del Parlament, 30 de març de 2023

La secretària de la Comissió, Esther Niubó Cidoncha; el president de la Comissió, Francesc de Dalmases i Thió

1.40. Acords amb relació a les institucions de la Unió Europea

1.40.03. Coneixements de les propostes

Control del principi de subsidiarietat amb relació a la Proposta de directiva del Parlament Europeu i del Consell que modifica la Directiva (UE) 2015/413, per la qual es facilita l'intercanvi transfronterer d'informació sobre infraccions de trànsit en matèria de seguretat viària

295-00208/13

CONEIXEMENT DE LA PROPOSTA

La Mesa de la Comissió d'Acció Exterior, Unió Europea i Cooperació, d'acord amb l'article 204 del Reglament, ha conegut la proposta.

3. Tramitacions en curs

3.01. Projectes i proposicions de llei i altres propostes de norma

3.01.01. Projectes de llei

Projecte de llei de mesures urgents per a la reducció de la temporalitat, de foment de la promoció interna i d'agilització de la cobertura de llocs de treball amb persones funcionàries de carrera

200-00012/13

PRÒRROGA DEL TERMINI DE PRESENTACIÓ D'ESMENES A L'ARTICULAT

Sol·licitud: GP JxCat; GP CUP-NCG (reg. 97251; 97289).

Pròrroga: atesa la tramitació d'urgència extraordinària acordada, 1 dia hàbil, i última.

Finiment del termini: 20.04.2023; 10:30 h.

3.10. Procediments que es clouen amb l'adopció de resolucions

3.10.25. Propostes de resolució

Proposta de resolució sobre el manteniment de l'aula d'infantil 0 de la Llar d'Infants Abellerol, de Collbató

250-00963/13

ESMENES PRESENTADES

Reg. 95237 / Admissió a tràmit: Mesa de la CE, 14.04.2023

GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA (REG. 95237)

Esmena 1

GP d'Esquerra Republicana (1)

De *modificació* i ~~supressió~~ al punt 1

1. ~~Ampliar~~ *Valorar* l'aportació econòmica de la Generalitat de Catalunya, ~~de manera urgent~~, del servei d'I-0 a aquells municipis de menys de 5.000 habitants amb dificultats per finançar un servei tan important com els de llar d'infants *o bé implantar-lo en les escoles rurals*.

Esmena 2

GP d'Esquerra Republicana (2)

De *modificació* i ~~supressió~~ al punt 2

2. ~~Realitzar~~ *Valorar la idoneïtat d'elaborar* un estudi de la situació econòmica de les llars d'infants en les poblacions de Catalunya de menys de 500 habitants per conèixer els dèficits econòmics de les mateixes.

Esmena 3

GP d'Esquerra Republicana (3)

De *modificació* i ~~supressió~~ al punt 3

3. *Analitzar la necessitat sota paràmetres objectius, d'Establir una línia específica d'augment de l'aportació de la Generalitat en aquestes poblacions.*

Esmena 4

GP d'Esquerra Republicana (4)

De *modificació* i ~~supressió~~ al punt 4

4. ~~Realitzar les gestions necessàries per tal de~~ *Mantenir oberta l'aula 1-0 de la Llar d'Infants l'Abellerol de Collbató.*

Esmena 5

GP d'Esquerra Republicana (5)

De *modificació* i ~~supressió~~ al punt 5

5. ~~Realitzar una aportació extraordinària durant l'exercici 2023 per tal de mante-~~
~~nir oberta~~ *Continuar garantint el servei de l'aula I-0 de la llar d'infants l'Albellerol de Collbató.*

Proposta de resolució sobre acreditacions professionals

250-00969/13

ESMENES PRESENTADES

Reg. 95239 / Admissió a tràmit: Mesa de la CE, 14.04.2023

GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA (REG. 95239)

Esmena 1

GP d'Esquerra Republicana (1)

De *modificació* i ~~supressió~~ al punt 1

1. ~~Negociar~~ *Acordar* amb les organitzacions empresarials i sindicals més representatives a Catalunya, Cambres Oficials de Comerç, Indústria, Serveis i Navegació i altres entitats representatives d'interessos econòmics o professionals, *l'acreditació massiva amb la col·laboració d'empreses i gremis amb la* cooperació, remunerada, en les tasques d'acreditació de competències professionals.

Esmena 2

GP d'Esquerra Republicana (2)

De *modificació* i ~~supressió~~ al punt 2

2. ~~Continuar signant~~ *Signar* convenis ~~de temporalitat bianual~~ amb les entitats esmentades en el punt anterior, per tal que puguin efectuar les tasques *de promoció de* ~~d'~~acreditació de competències professionals.

Proposta de resolució sobre la construcció d'un institut escola a Lloret de Mar

250-00979/13

ESMENES PRESENTADES

Reg. 95241; 95243 / Admissió a tràmit: Mesa de la CE, 14.04.2023

GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA (REG. 95241)

Esmena 1

GP d'Esquerra Republicana (1)

De *modificació* i ~~supressió~~ del punt únic

El Parlament de Catalunya insta el Govern a dur a terme, *per al curs 2024-2025, la posada en marxa d'una nova escola de dues línies al municipi de Lloret de Mar i a estudiar la viabilitat d'un nou institut, d'acord a la demanda educativa del municipi. amb la màxima urgència, tots els passos necessaris per a la construcció d'un*

~~nou institut escola a la localitat de Lloret de Mar, que pugui donar la cobertura necessària per a la demanda dels estudis de cicle inicial, primària, ESO, Batxillerat i Cicles Formatius de la població.~~

GRUP PARLAMENTARI DE JUNTS PER CATALUNYA (REG. 95243)

Esmena 1

GP de Junts per Catalunya (1)

De *modificació* del punt 1

1. El Parlament de Catalunya insta el Govern a dur a terme, amb la màxima urgència, tots els passos necessaris *per convertir l'actual Institut Sant Quirze en el nou institut-escola de la localitat de Lloret de Mar, que pugui donar la cobertura necessària per a la demanda dels estudis de cicle inicial, primària, ESO, Batxillerat i Cicles Formatius de la població.*

Esmena 2

GP de Junts per Catalunya (2)

D'*addició* d'un nou punt 2

2. *Adquirir el compromís que el nou centre educatiu, anunciat el passat 23 de febrer de 2023 a través del nou codi de centre, sigui una realitat a l'inici del proper curs 2024-2025.*

Esmena 3

GP de Junts per Catalunya (3)

D'*addició* d'un nou punt 3

3. *Insta el Govern a fer un estudi que analitzi i planifiqui les necessitats de l'oferta educativa futura així com la situació actual dels centres, a la població de Lloret de Mar, donada l'alta complexitat de l'alumnat en aquesta i la problemàtica existent amb la matrícula viva.*

Proposta de resolució sobre la construcció d'un institut escola a Palamós

250-00985/13

ESMENES PRESENTADES

Reg. 95244 / Admissió a tràmit: Mesa de la CE, 14.04.2023

GRUP PARLAMENTARI DE JUNTS PER CATALUNYA (REG. 95244)

Esmena 1

GP de Junts per Catalunya (1)

De *modificació* del punt

El Parlament de Catalunya insta el Govern a dur a terme, amb la màxima urgència possible, tots els passos necessaris per a la construcció d'un nou edifici per a l'institut-escola a la localitat de Palamós, *abans de l'inici del proper curs 2024-2025*, que pugui donar la cobertura necessària d'espais als estudis de secundària d'aquesta institució.

**Proposta de resolució sobre el risc d'una annexió de Cisjordània
per part d'Israel**

250-01012/13

ESMENES PRESENTADES

Reg. 97236 / Admissió a tràmit: Mesa de la CAEUEC, 17.04.2023

GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA (REG. 97236)

Esmena 1

GP d'Esquerra Republicana (1)

D'addició d'un nou punt 4

4. Considera necessari que el Govern de l'Estat expressi el seu rebuig a l'expansió dels assentaments israelians a Cisjordània, així com qualsevol pas del Govern israelià tendent a l'annexió de territoris palestins a Israel.

4. Informació

4.53. Sessions informatives, compareixences, audiències i debats

4.53.03. Sol·licituds de sessió informativa

Sol·licitud de sessió informativa de la Comissió d'Economia i Hisenda amb la consellera de Justícia, Drets i Memòria sobre les irregularitats en matèria de contractació pública detectades per la Sindicatura de Comptes

354-00258/13

SOL·LICITUD I TRAMITACIÓ

Sol·licitud de compareixença: Sergio Macián de Greef, del GP VOX (reg. 94294).
Admissió a tràmit i acord de tramitació com a sessió informativa: Mesa de la Comissió d'Economia i Hisenda, 14.04.2023.

Sol·licitud de sessió informativa de la Comissió de Justícia amb la consellera de Justícia, Drets i Memòria sobre els acords adoptats en l'àmbit penitenciari amb la representació sindical i el conveni subscrit per a afrontar els problemes de salut mental

354-00264/13

SOL·LICITUD I TRAMITACIÓ

Sol·licitud de compareixença: Montserrat Vinyets Pagès, del GP CUP-NCG (reg. 96336).
Admissió a tràmit i acord de tramitació com a sessió informativa: Mesa de la Comissió de Justícia, 13.04.2023.

Sol·licitud de compareixença de la síndica de greuges davant la Comissió d'Economia i Hisenda perquè informi sobre les irregularitats en matèria de contractació pública detectades per la Sindicatura de Comptes

358-00013/13

SOL·LICITUD

Presentació: Sergio Macián de Greef, del GP VOX (reg. 94295).
Admissió a tràmit: Mesa de la Comissió d'Economia i Hisenda, 14.04.2023.

Sol·licitud de compareixença del director executiu de l'Agència de Gestió d'Ajuts Universitaris i de Recerca davant la Comissió d'Economia i Hisenda perquè informi sobre les irregularitats en matèria de contractació pública detectades per la Sindicatura de Comptes

356-01172/13

SOL·LICITUD

Presentació: Manuel Jesús Acosta Elías, del GP VOX (reg. 94296).
Admissió a tràmit: Mesa de la Comissió d'Economia i Hisenda, 14.04.2023.

Sol·licitud de compareixença del director del Consorci Museu Nacional d'Art de Catalunya davant la Comissió d'Economia i Hisenda perquè informi sobre les irregularitats en matèria de contractació pública detectades per la Sindicatura de Comptes

356-01173/13

SOL·LICITUD

Presentació: Manuel Jesús Acosta Elías, del GP VOX (reg. 94297).
Admissió a tràmit: Mesa de la Comissió d'Economia i Hisenda, 14.04.2023.

Sol·licitud de compareixença del president del Patronat de la Muntanya de Montserrat davant la Comissió d'Economia i Hisenda perquè informi sobre les irregularitats en matèria de contractació pública detectades per la Sindicatura de Comptes

356-01174/13

SOL·LICITUD

Presentació: Manuel Jesús Acosta Elías, del GP VOX (reg. 94298).
Admissió a tràmit: Mesa de la Comissió d'Economia i Hisenda, 14.04.2023.

Sol·licitud de compareixença de la directora de la Institució de les Lletres Catalanes davant la Comissió d'Economia i Hisenda perquè informi sobre les irregularitats en matèria de contractació pública detectades per la Sindicatura de Comptes

356-01175/13

SOL·LICITUD

Presentació: Manuel Jesús Acosta Elías, del GP VOX (reg. 94299).
Admissió a tràmit: Mesa de la Comissió d'Economia i Hisenda, 14.04.2023.

Sol·licitud de compareixença del director gerent del Centre de Telecomunicacions i Tecnologies de la Informació davant la Comissió d'Economia i Hisenda perquè informi sobre les irregularitats en matèria de contractació pública detectades per la Sindicatura de Comptes

356-01176/13

SOL·LICITUD

Presentació: Andrés Bello Sanz, del GP VOX (reg. 94300).

Admissió a tràmit: Mesa de la Comissió d'Economia i Hisenda, 14.04.2023.

Sol·licitud de compareixença de la directora de l'Institut Català d'Energia davant la Comissió d'Economia i Hisenda perquè informi sobre les irregularitats en matèria de contractació pública detectades per la Sindicatura de Comptes

356-01177/13

SOL·LICITUD

Presentació: Andrés Bello Sanz, del GP VOX (reg. 94301).

Admissió a tràmit: Mesa de la Comissió d'Economia i Hisenda, 14.04.2023.

Sol·licitud de compareixença del director de l'Escola d'Administració Pública de Catalunya davant la Comissió d'Economia i Hisenda perquè informi sobre les irregularitats en matèria de contractació pública detectades per la Sindicatura de Comptes

356-01178/13

SOL·LICITUD

Presentació: Andrés Bello Sanz, del GP VOX (reg. 94302).

Admissió a tràmit: Mesa de la Comissió d'Economia i Hisenda, 14.04.2023.

Sol·licitud de compareixença del president d'Aeroports de Catalunya davant la Comissió d'Economia i Hisenda perquè informi sobre les irregularitats en matèria de contractació pública detectades per la Sindicatura de Comptes

356-01179/13

SOL·LICITUD

Presentació: Andrés Bello Sanz, del GP VOX (reg. 94303).

Admissió a tràmit: Mesa de la Comissió d'Economia i Hisenda, 14.04.2023.

Sol·licitud de compareixença del director de Ports de la Generalitat davant la Comissió d'Economia i Hisenda perquè informi sobre les irregularitats en matèria de contractació pública detectades per la Sindicatura de Comptes

356-01180/13

SOL·LICITUD

Presentació: Andrés Bello Sanz, del GP VOX (reg. 94304).

Admissió a tràmit: Mesa de la Comissió d'Economia i Hisenda, 14.04.2023.

Sol·licitud de compareixença del president d'Infraestructures Ferroviàries de Catalunya davant la Comissió d'Economia i Hisenda perquè informi sobre les irregularitats en matèria de contractació pública detectades per la Sindicatura de Comptes

356-01181/13

SOL·LICITUD

Presentació: Andrés Bello Sanz, del GP VOX (reg. 94305).

Admissió a tràmit: Mesa de la Comissió d'Economia i Hisenda, 14.04.2023.

Sol·licitud de compareixença del director de l'Oficina Antifrau de Catalunya davant la Comissió d'Economia i Hisenda perquè informi sobre les irregularitats en matèria de contractació pública detectades per la Sindicatura de Comptes

356-01182/13

SOL·LICITUD

Presentació: Joan Garriga Doménech, del GP VOX (reg. 94306).

Admissió a tràmit: Mesa de la Comissió d'Economia i Hisenda, 14.04.2023.

Sol·licitud de compareixença de la directora del Servei Meteorològic de Catalunya davant la Comissió d'Economia i Hisenda perquè informi sobre les irregularitats en matèria de contractació pública detectades per la Sindicatura de Comptes

356-01183/13

SOL·LICITUD

Presentació: Antonio Ramón López Gómez, del GP VOX (reg. 94307).

Admissió a tràmit: Mesa de la Comissió d'Economia i Hisenda, 14.04.2023.

Sol·licitud de compareixença del president de l'Entitat Autònoma del Diari Oficial i de Publicacions davant la Comissió d'Economia i Hisenda perquè informi sobre les irregularitats en matèria de contractació pública detectades per la Sindicatura de Comptes

356-01184/13

SOL·LICITUD

Presentació: Antonio Ramón López Gómez, del GP VOX (reg. 94308).

Admissió a tràmit: Mesa de la Comissió d'Economia i Hisenda, 14.04.2023.

Sol·licitud de compareixença del president de l'Institut Català Internacional per la Pau davant la Comissió d'Economia i Hisenda perquè informi sobre les irregularitats en matèria de contractació pública detectades per la Sindicatura de Comptes

356-01185/13

SOL·LICITUD

Presentació: Alberto Tarradas Paneque, del GP VOX (reg. 94309).

Admissió a tràmit: Mesa de la Comissió d'Economia i Hisenda, 14.04.2023.

Sol·licitud de compareixença de la secretària d'Hisenda davant la Comissió d'Economia i Hisenda perquè informi sobre l'autorització per a instal·lar i explotar els casinos de joc en el Centre Recreatiu i Turístic de Vila-seca i Salou

356-01193/13

SOL·LICITUD

Presentació: GP CUP-NCG, juntament amb un altre diputat del GP CUP-NCG (reg. 95289).

Admissió a tràmit: Mesa de la Comissió d'Economia i Hisenda, 14.04.2023.

Sol·licitud de compareixença de la directora general de Tributs i Joc davant la Comissió d'Economia i Hisenda perquè informi sobre l'autorització per a instal·lar i explotar els casinos de joc en el Centre Recreatiu i Turístic de Vila-seca i Salou

356-01199/13

SOL·LICITUD

Presentació: GP CUP-NCG, juntament amb un altre diputat del GP CUP-NCG (reg. 95289).

Admissió a tràmit: Mesa de la Comissió d'Economia i Hisenda, 14.04.2023.

Sol·licitud de compareixença de Santiago Bereciartua, en representació de la Secretaria de Drets Humans de la província de Buenos Aires, davant la Comissió de Justícia perquè expliqui els mecanismes de protecció del dret a la veritat i l'ús dels procediments judicials a l'Argentina

356-01207/13

SOL·LICITUD

Presentació: Montserrat Vinyets Pagès, del GP CUP-NCG, Ana Balsera i Marín, del GP ERC, Jaume Alonso-Cuevillas i Sayrol, del GP JxCat, Jordi Jordan Farnós, del GP ECP (reg. 97274).

Admissió a tràmit: Mesa de la Comissió de Justícia, 13.04.2023.

4.53.15. Sessions informatives, compareixences i audiències d'autoritats, de funcionaris i d'altres persones

Compareixença de Marta Torrens, coordinadora del Grup de Recerca en Addiccions de l'Hospital del Mar, davant la Comissió d'Estudi sobre la Salut Mental i les Addiccions

357-01010/13

SUBSTANCIACIÓ

Compareixença feta en la sessió 11 de la Comissió d'Estudi sobre la Salut Mental i les Addiccions, tinguda el 14.04.2023, DSPC-C 614.

Compareixença d'Andrea Valls, en representació de la Fundació Salut i Comunitat, davant la Comissió d'Estudi sobre la Salut Mental i les Addiccions

357-01011/13

SUBSTANCIACIÓ

Compareixença feta en la sessió 11 de la Comissió d'Estudi sobre la Salut Mental i les Addiccions, tinguda el 14.04.2023, DSPC-C 614.

Compareixença d'una representació de la Unió Catalana d'Hospitals davant la Comissió d'Estudi sobre la Salut Mental i les Addiccions

357-01012/13

SUBSTANCIACIÓ

Compareixença feta en la sessió 11 de la Comissió d'Estudi sobre la Salut Mental i les Addiccions, tinguda el 14.04.2023, DSPC-C 614.

4.87. Procediments davant el Tribunal Constitucional

4.87.20. Recursos d'empara constitucional

Recurs d'empara 5267/2022, interposat pel Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar contra els acords de la Mesa del Parlament de Catalunya del 5 i el 6 de juliol de 2022 sobre el manteniment de la delegació de vot del diputat Lluís Puig Gordi, del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya

383-00007/13

SENTÈNCIA DEL TRIBUNAL CONSTITUCIONAL

Reg. 96330 / Coneixement: Mesa del Parlament, 11.04.2023

Tribunal Constitucional

La Sala Primera del Tribunal Constitucional, compuesta por el magistrado don Cándido Conde-Pumpido Tourón, presidente, y los magistrados y magistradas don Ricardo Enríquez Sancho, doña Concepción Espejel Jorquera, doña María Luisa Segoviano Astaburuaga y don Juan Carlos Campo Moreno, ha pronunciado

En nombre del rey

la siguiente

Sentencia

En el recurso de amparo núm. 5267-2022, promovido por don Salvador Illa Roca, doña Alicia Romero Llano, don Raúl Moreno Montaña, doña Eva Maria Granados Galiano, don Ferrán Pedret Santos, don Ramón Espadaler Parcerisas, doña Judit Alcalá González, don Óscar Aparicio Pedrosa, doña Helena Bayo Delgado, doña Eva Candela López, doña Maria dels Dolors Carreras Casany, doña Elena Díaz Torrevejano, doña María Asunción Escarp Gibert, don Mario García Gómez, doña Rocío García Pérez, don Pol Gibert Horcas, don Cristóbal Gimeno Iglesias, don David González Chanca, doña Rosa Maria Ibarra Ollé, doña Gemma Lienas Massot, doña Marta Moreta Rovira, doña Esther Niubó Cidoncha, don Òscar Ordeig Molist, don Joaquín Paladella Curto, doña Silvia Paneque Sureda, don David Pérez Ibáñez, don Jordi Riba Colom, doña Mónica Ríos García, doña Silvia Romero Galera, don Juan Luis Ruiz López, doña Beatriz Silva Gallardo, don Jordi Terrades Santacreu y don Rubén Viñuales Elías, diputados del Grupo Parlamentario Socialistes i Units per Avançar del Parlamento de Cataluña, contra el acuerdo de la mesa del Parlamento de Cataluña de 6 de julio de 2022, por el que se confirma el acuerdo de 5 de julio de 2022 en el que se decidió mantener la delegación de voto del diputado don Lluís Puig i Gordi adoptada en el acuerdo de 19 de octubre de 2021. Ha comparecido el Parlamento de Cataluña. Ha intervenido el Ministerio Fiscal. Ha sido ponente la magistrada doña María Luisa Segoviano Astaburuaga.

I. Antecedentes

1. Las diputadas y los diputados del Grupo Parlamentario Socialistes i Units per Avançar del Parlamento de Cataluña citados en el encabezamiento de esta resolución, representados por la procuradora de los tribunales doña Virginia Aragón Segura, bajo la dirección del letrado don Alberto Cachinero Capitán, interpusieron recurso de amparo contra los acuerdos parlamentarios que se mencionan en el encabezamiento de esta sentencia mediante escrito registrado en el Tribunal el 18 de julio de 2022.

2. El recurso tiene su origen en los siguientes antecedentes:

a) La presidenta del Parlamento de Cataluña por acuerdo de 25 de marzo de 2021 admitió la delegación de voto solicitada por el diputado don Lluís Puig Gordi a favor

de la diputada doña Gemma Geis i Carreras, «con efectos durante la sesión plenaria del día 26 de marzo de 2021», que había sido solicitada indicando como motivo de la delegación «las circunstancias actuales que me incapacitan para poder ejercer de forma presencial el derecho a voto». Esas circunstancias son las referidas a su situación procesal, declarado en rebeldía en la causa especial 20907-2017 de la Sala de lo Penal del Tribunal Supremo. La decisión de la presidenta del Parlamento de Cataluña fue confirmada por acuerdo de la mesa de 26 de marzo de 2021 al rechazarse la petición de reconsideración formulada por el Grupo Parlamentario Socialistas i Units per Avançar, cuyos diputados formularon recurso de amparo, tramitado con el núm. 2063-2021, y estimado por la STC 85/2022, de 27 de junio, por vulneración del art. 23.2 CE.

b) Las sesiones del Pleno del Parlamento de Cataluña, una vez que se declaró el fin de las restricciones derivadas de la situación pandémica, recuperaron su normal funcionamiento a partir de la segunda mitad del mes de octubre de 2021. Con ese motivo, el diputado don Lluís Puig Gordi, volvió a instar la delegación de voto con fundamento en «las circunstancias actuales que me incapacitan», lo que fue admitido por acuerdo mayoritario de la mesa del Parlamento de Cataluña de 19 de octubre de 2021.

c) La mesa del Parlamento de Cataluña, una vez pronunciada la STC 85/2022, de 27 de junio, anulatoria de los acuerdos de la presidenta del Parlamento de Cataluña de 16 de marzo de 2021 y de la mesa de 26 de marzo de 2021, acordó el 5 de julio de 2022 por mayoría de sus miembros mantener la delegación de voto de este diputado acordada el 19 de octubre de 2021.

El Grupo Parlamentario Socialistas i Units per Avançar, por escrito de 6 de julio de 2022, formuló una petición de reconsideración de dicho acuerdo con fundamento en que la STC 85/2022 había establecido que la delegación de voto del diputado don Lluís Puig Gordi había vulnerado el derecho de las diputadas y diputados de ese grupo parlamentario a la representación política (art. 23.2 CE) y, por tanto, que el mantenimiento de la delegación de voto vulneraría lo acordado por la citada resolución del Tribunal Constitucional.

El acuerdo de la mesa del Parlamento de Cataluña de 6 de julio de 2022 por mayoría de sus miembros decidió desestimar la solicitud de reconsideración con fundamento en que la STC 85/2022 anulaba una delegación de voto que ya no estaba vigente por lo que no podía tener efectos sobre la delegación de voto acordada por la mesa el 19 de octubre de 2021.

3. Los demandantes de amparo solicitan que se le otorgue el amparo por vulneración de su derecho a la representación política (art. 23.1 CE) para cuyo restablecimiento considera necesario que se declare «que no procede dar o seguir dando validez a la delegación del voto».

La demanda, con remisión a la jurisprudencia constitucional establecida en las SSTC 65/2022, de 31 de mayo; 75/2022, de 15 de junio, y 85/2022, de 27 de julio, en las que ya se han resuelto sendos recursos de amparo respecto decisiones de la mesa del Parlamento de Cataluña sobre delegaciones de voto de diputados, expone que los acuerdos impugnados vulneran el art. 23.2 CE, ya que la facultad de la mesa del Parlamento de establecer los criterios generales para delimitar los supuestos previstos en el art. 95 del Reglamento del Parlamento de Cataluña (RPC) de delegación de voto de los diputados –baja por maternidad o paternidad y de hospitalización, enfermedad grave o incapacidad prolongada debidamente acreditadas– no permite su ampliación, que es lo que se habría hecho en los acuerdos impugnados, al permitir la delegación de voto de un diputado en virtud de una causa que no guarda ninguna ratio con los supuestos establecidos reglamentariamente, tal como ya se declaró en la citada STC 85/2022.

La parte demandante justifica la especial trascendencia constitucional del recurso alegando que, en el caso que se plantea, no se trata solo de determinar el conteni-

do y alcance del *ius in officium* en cuanto al derecho a que los órganos parlamentarios actúen de acuerdo con lo establecido por el reglamento, sino también en cuanto a la perturbación ilegítima del *ius in officium* que se produce por la adopción de una decisión que amplía arbitrariamente los supuestos excepcionales de delegación de voto establecidos reglamentariamente, afectando a la igualdad entre representantes y que, además, pretende eludir la jurisprudencia ya establecida en las SSTC 65/2022, 75/2022 y 85/2022.

Por otro sí se solicita la suspensión de los efectos del acto impugnado y cualesquiera otras medidas cautelares que se estimen pertinentes.

4. La Sección Segunda del Tribunal, por providencia de 14 de noviembre de 2022, acordó admitir a trámite el recurso de amparo apreciando que concurre una especial trascendencia constitucional [art. 50.1 de la Ley Orgánica del Tribunal Constitucional (LOTIC)], ya que el asunto suscitado trasciende del caso concreto porque pudiera tener unas consecuencias políticas generales [STC 155/2009, FJ 2 g)]; dirigir atenta comunicación al Parlamento de Cataluña para la remisión del testimonio de las actuaciones y a los efectos de su personación en el presente proceso constitucional; y formar la oportuna pieza para la tramitación del incidente sobre suspensión, que fue completamente tramitada y está pendiente de resolución.

5. La Secretaría de Justicia de la Sala Primera del Tribunal, por diligencia de ordenación de 21 de diciembre de 2022, tuvo por personado y parte al Parlamento de Cataluña y acordó dar vista de las actuaciones a las partes personadas y al Ministerio Fiscal para que por plazo común de veinte días pudieran presentar alegaciones, conforme con lo previsto en el art. 52 LOTIC.

6. El Ministerio Fiscal, mediante escrito registrado el 3 de febrero de 2023, presentó sus alegaciones interesando la estimación del recurso de amparo, declarando vulnerado el art. 23.2, en relación con el art. 23.1 CE, y la nulidad de los acuerdos impugnados con el alcance de que no puede comunicarse a los actos que hayan podido adoptarse con el voto delegado del diputado don Lluís Puig Gordi.

El Ministerio Fiscal expone que el presente recurso de amparo viene a coincidir en sus hechos y motivos con los que fueron objeto del recurso de amparo resuelto por la STC 85/2022, de 27 de junio, en que ya se estimó el amparo solicitado por estos mismos demandantes en relación con otros acuerdos en que se admitió la delegación de voto del mismo diputado cuya petición trae causa de una situación de rebeldía ante la jurisdicción penal española. Por tanto, en coherencia con dicho pronunciamiento, considera necesaria la estimación del amparo incluyendo la misma limitación de efectos establecida en la STC 85/2022, FJ 4, de que la nulidad no puede comunicarse a los actos que hayan podido adoptarse con el voto delegado.

7. El Parlamento de Cataluña, mediante escrito registrado el 3 de febrero de 2023, presentó sus alegaciones, solicitando que se declarara la inadmisión del recurso o, subsidiariamente, su desestimación.

El Parlamento de Cataluña afirma que concurren las siguientes causas de inadmisión: (i) la manifiesta inexistencia de lesión, ya que los acuerdos impugnados no supusieron ninguna innovación respecto del acuerdo de 19 de octubre de 2021, que se limitan a confirmar, y que no fue impugnado en su momento; poniendo de manifiesto que el recurso sería extemporáneo ya que la mera petición de reconsideración del original acuerdo parlamentario de delegación no es susceptible de reabrir los plazos procesales del recurso de amparo; (ii) la falta de invocación tempestiva del derecho fundamental pues la reconsideración tuvo exclusivo fundamento en el art. 24.1 CE y no en el art. 23.2 CE que es invocado en el presente recurso de amparo; y (iii) su carácter prematuro, pues es una decisión interlocutoria de mero reconocimiento del derecho de delegación de voto que solo sería susceptible de afectar, en su caso, al *ius in officium* cuando se haga ejercicio del mismo.

El Parlamento de Cataluña fundamenta la petición de desestimación del recurso en que la demanda no se adecúa a la configuración constitucional del recurso de am-

paro, ya que no se denuncia la infracción del art. 23.2 CE, sino únicamente del art. 95 RPC y tampoco se aduce de qué manera la decisión de admitir dicha delegación de voto habría afectado a sus facultades parlamentarias, citando al efecto la sentencia del Tribunal Constitucional Federal de Alemania de 10 de junio de 2014, el auto del Tribunal General de la Unión Europea de 19 de noviembre de 2020 y la decisión del Consejo Constitucional de Francia de 20 de enero de 2011.

Por otra parte, el Parlamento de Cataluña también pone de manifiesto que los acuerdos impugnados no infringen el art. 23.2 CE ni el art. 95 RPC al admitir la causa de delegación de voto controvertida como supuesto de incapacidad legal de ejercicio del derecho de voto, ya que es parangonable con el reconocido en otros contextos parlamentarios internacionales y tiene como fundamento que el Estatuto de Autonomía de Cataluña no contiene ninguna previsión similar a la del art. 79.3 CE, que establece que el voto es personal e indelegable. También discrepa con lo establecido en la STC 65/2022 respecto de la necesidad de que el diputado delegante tenga que hacer manifestación previa del sentido de su voto previo a la delegación.

8. Los demandantes de amparo no han presentado alegaciones.

9. Por providencia de 23 de marzo de 2023, se señaló para deliberación y votación de la presente sentencia el día 27 del mismo mes y del mismo año.

II. Fundamentos jurídicos

1. Objeto del recurso

El objeto de este recurso es determinar si vulnera el derecho a la representación política de los demandantes de amparo la decisión de la mesa del Parlamento de Cataluña de mantener la delegación de voto de un diputado una vez recibida la STC 85/2022, de 27 de junio, en la que se había declarado que la aceptación de la delegación de voto de dicho diputado para una concreta sesión vulneraba el derecho de representación política de los demandantes de amparo con la consecuente anulación de los acuerdos parlamentarios que habían admitido dicha delegación.

2. Las causas de inadmisión alegadas

El Tribunal rechaza todas las causas de inadmisión alegadas por el Parlamento de Cataluña por las siguientes razones:

(i) La circunstancia de que los acuerdos parlamentarios impugnados tengan por objeto el mantenimiento de la delegación de voto admitida por acuerdo de 19 de octubre de 2021, no recurrido en su momento, no determina la alegada extemporaneidad del presente recurso de amparo en tanto que el presente, por un lado, tiene por objeto dos acuerdos diferentes al de 19 de octubre de 2021; y, por otro, su impugnación trae causa de un acto sobrevenido al citado acuerdo de 19 de octubre de 2021, como es el pronunciamiento de la STC 85/2022, que es lo que ha provocado en la mesa la necesidad de pronunciarse de nuevo sobre el mantenimiento de la previa decisión de admitir la delegación de voto controvertida. Por tanto, el Tribunal no aprecia que se esté ante una situación en que los recurrentes hayan pretendido reabrir los plazos procesales ya precluidos para formular un recurso de amparo, sin perjuicio de que el objeto del presente recurso queda limitado a los concretos acuerdos impugnados.

(ii) No concurre tampoco la causa de inadmisión de falta de invocación tempestiva del derecho fundamental en la vía parlamentaria. La jurisprudencia constitucional ha reiterado que el principio de subsidiariedad del procedimiento de amparo, que es en el que también se fundamenta esta causa de inadmisión, se debe dar por satisfecho cuando, aun no habiendo cita expresa del precepto constitucional que se considera vulnerado, el contexto de los antecedentes y alegaciones realizadas permitan razonablemente concluir que se ha dado al órgano decisor la posibilidad de pronunciarse y, en su caso, proceder a un temprano restablecimiento del derecho fundamental invocado en el amparo (así, SSTC 22/2020, de 13 de febrero, FJ 6, o 38/2020, de 25 de febrero, FJ 4).

El Tribunal constata que eso es lo que ha sucedido en este caso, ya que el eje central de todo el debate parlamentario, relativo a la necesidad o no de revocar la decisión de admitir la delegación de voto controvertida, era la incidencia que esa decisión tendría en el derecho a la representación política de los demandantes de amparo. En efecto, el inicial acuerdo de la mesa del Parlamento de Cataluña de 6 de julio de 2022 tiene como fundamento la recepción en el Parlamento de la citada STC 85/2022 anulatoria de acuerdos previos de admisión de la delegación de voto del mismo diputado que es objeto de este recurso por vulneración del art. 23.2 CE de los diputados demandantes de amparo. Igualmente, se pone de manifiesto que la petición de reconsideración tiene también como fundamento la eventual contradicción que la decisión confirmatoria de la delegación de voto tendría con lo decidido en la STC 85/2022 en la que, debe insistirse en ello, se declara vulnerado el art. 23.2 CE de los demandantes de amparo.

(iii) La circunstancia también alegada por el Parlamento de Cataluña de que lo impugnado es la decisión de reconocimiento del derecho de delegación de voto, pero no el que se haya hecho ejercicio del mismo, tampoco permite sustentar la concurrencia de la causa de inadmisión del carácter prematuro de este recurso. Los acuerdos impugnados no tienen un mero carácter interlocutorio. En sí misma considerada, esta decisión de la mesa de mantener la delegación de voto controvertida implica el presupuesto jurídico habilitante de la ulterior validez de cada uno de los actos de voto delegado que se desarrollen con posterioridad tanto en las Comisiones como en el Pleno del Parlamento. Por tanto, sin perjuicio de que pudieran ser también susceptibles de impugnación cada uno de esos actos de voto delegado, los acuerdos recurridos en amparo tienen la autonomía e independencia suficiente como para ser objeto de un procedimiento de amparo constitucional. En ese sentido, el Tribunal no ha controvertido la aptitud de este tipo de decisiones para ser objeto de un procedimiento de amparo en las ya citadas SSTC 65/2022, 75/2022 y 85/2022. Cuestión distinta es si, como tales acuerdos, son susceptibles de lesionar el invocado art. 23.2 CE, pero esa ya es una cuestión que afecta al análisis de fondo que se hará a continuación.

3. La jurisprudencia constitucional sobre la delegación de voto de los parlamentarios. Remisión a lo resuelto en las SSTC 65/2022, de 31 de mayo, y 85/2022, de 27 de junio

El problema constitucional que se plantea en el presente recurso es coincidente con el ya resuelto en la STC 85/2022, de 27 de junio, con ocasión de un recurso de amparo interpuesto por los mismos demandantes de amparo contra la decisión de admitir la delegación de voto del mismo diputado para una concreta sesión plenaria. La STC 85/2022 concluyó que se había vulnerado el derecho de los recurrentes a ejercer las funciones representativas con los requisitos que señalan las leyes (art. 23.2 CE), que se encuentra en conexión con el derecho de los ciudadanos a participar en los asuntos públicos a través de sus representantes (art. 23.1 CE), para cuyo restablecimiento se declaró la nulidad de los acuerdos parlamentarios admitiendo la delegación de voto.

La estimación del recurso tuvo como fundamento la STC 65/2022, de 31 de mayo, en la que se razonaba que (i) este tipo de acuerdos de delegación de voto pueden incidir en el derecho al *ius in officium* de los recurrentes (FJ 3); (ii) el principio de personalidad del voto de los parlamentarios establecido en el art. 79.3 CE resulta de aplicación a todos los cargos públicos representativos incluyendo a los parlamentarios autonómicos (FJ 5); y (iii) la interpretación del art. 95.2 RPC, que prevé la delegación de voto en los supuestos de hospitalización, enfermedad grave e incapacidad prolongada, solo es constitucionalmente admisible cuando, por un lado, el diputado delegante haya manifestado previamente de forma fehaciente el sentido de su voto y, por otro, se encuentra justificada en la necesidad de salvaguardar otros

bienes o valores constitucionales y respete el principio de proporcionalidad, lo que no concurre en los casos en quien voluntariamente ha decidido eludir la acción de la jurisdicción penal española y sobre el que pesa una orden judicial de busca y captura (FFJJ 6 y 7).

La misma cuestión planteada por los recurrentes en amparo, también relativa a la decisión de la mesa del Parlamento de Cataluña de admitir la delegación de voto del mismo diputado don Lluís Puig i Gordi, ha sido resuelta estimando el recurso de amparo formulado por las STC 92/2022 y 93/2022, ambas de 11 de julio.

En el presente caso, como también sucedía en el supuesto resuelto en la STC 85/2022, la decisión parlamentaria del mantenimiento de la delegación de voto no se ajusta a la única interpretación del art. 95 RPC que permite considerar esta norma conforme a la Constitución, ya que la delegación del voto se mantiene en relación con una petición de delegación genérica en que no se expresa su sentido y con fundamento en una circunstancia que no encuentra soporte en el apartado segundo del art. 95 RPC, pues, al igual que sucedía en el caso resuelto por la STC 65/2022, no puede ser tenida por alguna de las circunstancias allí previstas aquella en la que se encuentra quien voluntariamente ha decidido eludir la acción de la jurisdicción penal española y sobre el que pesa una orden judicial de busca y captura.

Esto determina que también en este caso el Tribunal otorgue el amparo solicitado con declaración de la nulidad de los acuerdos impugnados por haberse lesionado el derecho fundamental de los recurrentes a ejercer sus funciones representativas en condiciones de igualdad (art. 23.2 CE), en relación con el derecho de los ciudadanos a participar en los asuntos públicos a través de sus representantes (art. 23.1 CE) y que, en línea con lo expresado en las citadas SSTC 65/2022, FJ 8, y 85/2022, FJ 4, en virtud del principio de seguridad jurídica (art. 9.3 CE) se limite el alcance del fallo, en el sentido de que la nulidad de estos acuerdos parlamentarios no puede comunicarse a los actos que hayan podido adoptarse con el voto delegado de don Lluís Puig Gordi.

Por otra parte, la resolución sobre el fondo de este recurso implica que no resulte procedente resolver sobre la medida cautelar de suspensión solicitada por los recurrentes, lo que determina que deba acordarse el archivo de la pieza separada de suspensión.

Fallo

En atención a todo lo expuesto, el Tribunal Constitucional, por la autoridad que le confiere la Constitución de la Nación española, ha decidido estimar el recurso de amparo interpuesto por don Salvador Illa Roca, doña Alicia Romero Llano, don Raúl Moreno Montaña, doña Eva María Granados Galiano, don Ferrán Pedret Santos, don Ramón Espadaler Parcerisas, doña Judit Alcalá González, don Óscar Aparicio Pedrosa, doña Helena Bayo Delgado, doña Eva Candela López, doña María dels Dolors Carreras Casany, doña Elena Díaz Torrevejano, doña María Asunción Escarp Gibert, don Mario García Gómez, doña Rocío García Pérez, don Pol Gibert Horcas, don Cristóbal Gimeno Iglesias, don David González Chanca, doña Rosa María Ibarra Ollé, doña Gemma Lienas Massot, doña Marta Moreta Rovira, doña Esther Niubó Cidoncha, don Òscar Ordeig Molist, don Joaquín Paladella Curto, doña Silvia Paneque Sureda, don David Pérez Ibáñez, don Jordi Riba Colom, doña Mónica Ríos García, doña Silvia Romero Galera, don Juan Luis Ruiz López, doña Beatriz Silva Gallardo, don Jordi Terrades Santacreu y don Rubén Viñuales Elías, y, en su virtud:

1º Declarar que se ha vulnerado el derecho de los recurrentes a ejercer las funciones representativas con los requisitos que señalan las leyes (art. 23.2 CE), que se encuentra en conexión con el derecho de los ciudadanos a participar en los asuntos públicos a través de sus representantes (art. 23.1 CE).

2º Restablecer a los recurrentes en su derecho y, a tal fin, declarar la nulidad de los acuerdos de la mesa del Parlamento de Cataluña de 5 de julio de 2022, por el que se decidió mantener la delegación de voto del diputado don Lluís Puig i Gordi adoptada en el acuerdo de 19 de octubre de 2021, y de 6 de julio de 2022, que lo confirma, con el alcance expresado en el fundamento jurídico 3.

3º Archivar la pieza separada de suspensión.

Publíquese esta sentencia en el *Boletín Oficial del Estado*.

Dada en Madrid, a veintisiete de marzo de dos mil veintitrés.
